



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

## 陈佰山主持召开 2022 年森工集团党委巡察工作领导小组第三次会议

## 森工集团与鄂伦春旗召开合作交流座谈会

闫宏光主持会议并讲话

本报讯(通讯员 莎迪亚)11月1日,森工集团党委书记、董事长、巡察工作领导小组组长陈佰山主持召开2022年森工集团党委巡察工作领导小组第三次会议,听取审议2022年第一轮巡察整改督查综合情况汇报,安排部署下步重点工作。

森工集团党委副书记、总经理、巡察工作领导小组副组长闫宏光,党委副书记、巡察工作领导小组副组长赵宝军,党委委员、纪委书记、监察专员、巡察工作领导小组副组长蔡志强出席。

陈佰山指出,森工集团党委自开展巡察工作以来,从探索起步到规范实施,积累了不少行之有效的经验作法,监督重点和工作亮

点更加明显,推进落实更加规范,成果运用更有成效,巡察震慑、遏制、治本作用得到充分发挥。

陈佰山要求,要认真领会党的二十大提出的新理念新战略新举措,把学习宣传贯彻党的二十大精神与巡察整改,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局结合起来,作为必须答好的“政治答卷”,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

陈佰山强调,林区各级党组织要切实履行巡察整改主体责任,细化目标任务,强化工

作举措,坚持问题导向、目标导向和效果导向,勇于迎难而上,奋力攻坚克难。要加强跟踪督办,持续发力,推动问题从根本上得到解决。集团纪委(监察专员办公室)、组织部门要加强日常监督,紧盯整改任务,及时对账销号。要坚持“当下改”,注重“长久立”,积极推动整改落实常态化、长效化,使巡察整改成为推动工作的有力抓手,融入日常工作,融入深化改革,融入全面从严治党,融入班子队伍建设,为推进森工集团实现高质量发展新突破奠定坚实的政治基础。

森工集团党委巡察工作领导小组成员,巡察办相关人员参加会议。

本报讯(记者 米何妙子)11月1日,森工集团与鄂伦春自治旗召开合作交流座谈会,双方就推进基础设施建设、产业发展、乡村振兴等事宜进行沟通。

森工集团党委副书记、总经理闫宏光主持会议并讲话,党委委员、总会计师周艳昌出席会议,森工集团总工程师王伟出席会议。

鄂伦春旗旗委副书记、旗长何雪光出席会议并讲话。闫宏光说,多年来,地企双方秉承“一片林、一家人、一条心”的工作理念,紧紧围绕地企联合、共建共促的中心工作,相互学习、相互理解、共促发展。特别是在国有林区改革、产业发展、信访维稳和毁林开垦专项整治行动等工作中,鄂伦春旗委、旗政府给予森工集团大力支持和帮助,有利助推林区社会融入地方,经济融入市场。下一步,森工集团将不断加强

与鄂伦春旗委、旗政府的互联互通,以区域旅游、林下产业、基础设施建设等为切入点,建立长效机制,全力配合地方做好林下经济发展、高标准农田建设、民族团结进步创建等工作,实现双方优势互补最大化,进一步扬长避短,积极探索双方共同发展的现实路径,开创地企交流互通的新篇章。

何雪光表示,森工集团是鄂伦春旗乡村振兴包联单位,对推动鄂伦春旗乡村全面振兴发挥着至关重要的作用。希望双方能够以此座谈会为契机,进一步深化交流合作,全力以赴推进基础设施建设、产业发展等项目的落实落地,扎实推进项目的深度合作,努力实现双方优势互补、互惠互利、共同发展。

森工集团相关委办负责人,鄂伦春旗委、旗政府有关部门负责人参加了座谈会。

满归森工公司

## 警示教育基地正式启用

本报讯(通讯员 陈阳)近日,满归森工公司警示教育基地正式启用,填补了公司及满归镇区无警示教育基地的空白。

警示教育基地占地110平方米,融政治性、警示性、教育性为一体,采取图文展板、电子屏等形式,以案施教、以案说纪,教育提醒参观者心存敬畏、克己奉公、修身洁行、远离腐败,达到反腐倡廉的教育作用,助推党风廉政建设。

警示教育基地由不忘初心、以史为鉴、纪挺法前、法不容情、警钟长鸣、模拟监狱、悔之

晚矣、领袖论廉政名言、牢记使命9个版块组成,以丰富的文字、图片和实物,集中展示党的十八大以来全面从严治党的重大成果。展厅的核心是以“法不容情”为主题的案例墙,展示了不同类型的违纪违法典型案例,用身边事教育身边人。

该公司纪委将有计划、分批次地组织各单位党员干部参观、学习,接受警示教育;定期收集整理汇总查处的违纪违法案件,及时更换展厅展示的案例,实现展览内容、讲解内容及实时更新。

本报讯(通讯员 孔繁民)今年以来,根河森工公司加强自然保护地、湿地、野生动植物保护科普宣教工作,提高科普宣教工作水平。

该公司坚持重要节点专项宣传与日常宣传相结合,在世界湿地日、世界野生动植物日、爱鸟周等关键节点,开展相应科普宣教工作;利用自然保护区、湿地公园等科普宣教优势,开展形式多样、内容丰富的科普宣教活动;积极配合内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局、属地政府执法部门开展联合执法、森林资源保护宣传行动,切实加强对重点场所的监督检查和对职工群众的宣传教育。

## 加强科普宣教工作

根河森工公司



近日,阿龙山森工公司党委举办“文明润林海 德爱耀龙山”道德讲堂暨“文明单位 最美家庭 道德模范 最美职工”颁奖仪式。图为受表彰人员向公司干部职工发出倡议,倡导好风尚,弘扬正能量。梅金成 摄

## 以“点烧”促防火

王毅东

“报告公司森防指,我们已到达点烧场地,天气良好,风向西南,微风,适宜点烧。全体人员已经做好点烧准备,请指示!”

“可以开始!”

10月25日7时,随着一声令下,乌拉旗汉森森工公司各重点区域秋季计划烧除工作全面开启,专业队伍70人、半专业队伍171人迅速投入战斗。

各组分工明确,密切配合。点烧组人员手持点火器实施点烧作业,扑打组负责控制火势,将超出计划区域的明火扑灭,清理组处理沿线烟点。

“各瞭望塔,应急事务处在与你们会晤。公司森防指命令各瞭望塔点烧期间加强瞭望,保证出现火种外溢情况能够及时

报告。”

“201收到!”“202收到!”……

各瞭望塔依托制高点,无死角观察点烧区域形势,对烟雾浓重火线进行监控。专业人员利用无人机巡查监护,为点烧任务提供安全保障。

全体指战员克服浓烟、高温、地形等困难,把一片片干草烧除,一条条火线扑灭。

“报告森防指,现在气压降低,气温为0摄氏度,已不适合继续作业。”

“在确认无明火、无烟点、无隐患的情况下有序撤出场地,请注意行车安全。”

夜幕降临,一天的点烧工作顺利完成,共计点烧130余公里。

## 新时代赋予新使命 新作为创造新业绩

——林区迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮(三)

本报走基层融媒体报道组记者 张淳源 通讯员 何康红 隋海涛 李志凤 潘志鹏

在这个冬意初临的季节,一束思想的光芒洒遍10.67万平方公里的兴安大地。

交流真诚无间,互动气氛热烈,领学人入心入脑……连日来,林区基层一线干部职工带着感情学、联系实际学,深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。大家纷纷表示,要切实将党的二十大精神转化为推动事业发展的强大动力,以实际行动践行新时代赋予的新使命,努力在岗位上不断创造新业绩,奋力谱写林区绿色高质量发展新篇章。

10月25日,大杨树林业有限公司大杨树林场举办了学习党的二十大精神读书班,林场20余名党员共同学原文、悟原理,边学边畅谈体会,使党的二十大精神入脑入心。

“党的二十大精神指出,‘坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,激励党员发挥先锋模范作用,保持党员队伍先进性和纯洁性。’这是基层党组织建设指明了方向。”大杨树林场党支部书记、主任聂向坤说,作为支部书记,他将以习近平党的二十大精神为指引,切实履行好共产党员的职责使命,以党支部标准化、规范化建设为主线,深入践行“两山”理论,全力抓好党的建设、生态修复、资源管护、产业发展及美丽林场建设等工作,通过设置党员责任区、党员示范岗,积极引导党员干部发挥先锋模范作用,着力建强战斗堡垒,建优骨干队伍,建好服务机制,为公司发展提供坚强的组织保障。

甘河森工公司林木种苗中心党

支部将学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和头等大事来抓,通过强化学习宣传、职能发挥、示范引领、任务落实四项举措,使干部职工懂弄通党的二十大精神。

党的二十大闭幕后,该中心党支部书记曹云建反复研读党的二十大精神,每读一遍都有更深的感悟。他说:“林木种苗中心是公司生态保护和建设的前沿,我们要准确把握、深刻理解报告的精神实质,做好绿水青山就是金山银山这篇文章。下一步,我们将持续抓实学习宣传贯彻党的二十大精神这一首要政治任务,紧盯‘最强党支部’建设各项目标任务,围绕‘红色引领绿色 绿色筑牢红色’,引导党员干部钻研良种苗木培育新技术,强化落叶松、云杉等乡土树种苗木的培育,促进林木良种经营管理更加规范化、科学化。”

党的二十大胜利召开后,阿里河森工公司阿里河林场防火专责李光辉通过电视、网络、报纸等多种方式,反复学习报告内容,即便在森林防火巡护的闲暇时间都在认真学习手机里下载的党的二十大精神。

李光辉说:“今后,我将认真学习贯彻党的二十大精神,切实做好好林场所生态功能区内的森林防火、森林病虫害防治、森林资源保护、生态保护恢复、生物多样性保护等工作,守护好这片绿水青山。”

11月1日,雪后的绰尔林区寒意袭人,绰尔森

工公司产业事业处会议室却洋溢着浓厚的学习研讨氛围。产业事业处党支部把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前工作的重中之重,党员干部们广泛搜集党报党刊关于解析解读党的二十大精神的文章,制定了系统的学习计划,并每周定期组织党员召开专题学习会。专题学习上,大家结合岗位职责和工作实际开展交流发言,通过领导干部“带头学”、集中培训“研讨学”、专题培训“重点学”等多种方式开展沉浸式学习。

连日来,绰尔森工公司碳汇管理办公室主任王庆海除了参加集中学习外,个人还通过“学习强国”、人民网、内蒙古新闻网等各大平台反复学、深入学,加深对党的二十大精神的理解,为做好今后本职工作找准方向、明确目标。他满怀信心地说:“党的二十大精神提出,‘积极稳妥推进碳达峰碳中和,立足我国能源资源禀赋,坚持先立后破,有计划分步骤实施碳达峰行动。’作为一名林业碳汇工作者,对未来的工作充满了希望和干劲。下一步,我们将以党的二十大精神为指导,加强碳汇开发项目管理,严格按照监测计划对项目实施监测,准确掌握项目区碳汇量变化情况。继续加强CCER碳汇造林和森林经营碳汇项目开发储备,以及碳交易市场调查,积极拓宽销售渠道,研判碳价走势,力争将库存碳汇产品卖出好价钱,走出一条富民强企兴林路。”



近日,克一河森工公司开展秋季森林防火宣传活动,调动全社会力量参与到森林防火工作中。

图为工作人员发放森林防火宣传传单。郑云海 摄



## 秋防瞭望台

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

记者走基层